

# Sitzungsprotokoll

18. Mai 2022

Moderation:	Paul Ansorge
Protokollführung:	Falk Seidl
Sitzungsbeginn:	16:30 Uhr
Sitzungsende:	19:20 Uhr
Sitzungsort:	Zittau, Senatssaal

## Tagesordnung

<b>1 Infoteil</b>	<b>4</b>
1.1 Gäste.....	4
1.2 Rundlauf Referate.....	4
1.2.1 HoPo.....	4
1.2.2 NuUs.....	4
1.2.3 ÖkuS.....	4
1.2.4 Soziales.....	4
1.2.5 Finanzen.....	5
1.2.6 Organisation.....	5
1.2.7 Rektoratsgespräch / Corona-Runde.....	5
1.1.1 Task-Force Ukraine.....	6
1.3 Rundlauf FSRs.....	8
1.3.1 E.....	8
1.3.2 I.....	8
1.3.3 M.....	8
1.3.4 MK.....	8
1.3.5 N.....	9
1.3.6 S.....	9
1.3.7 W.....	9
1.4 Sonstiges.....	9
<b>2 Formaler Teil</b>	<b>9</b>
2.1 Mitglieder.....	9
2.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit.....	10
2.3 Protokollabstimmung / -verabschiedung.....	10
2.3.1 Abstimmung Protokoll der ordentlichen Sitzung vom 04.05.2022.....	10
2.4 Aufnahme neuer Mitglieder.....	11
2.4.1 Entsendungen.....	11
2.4.2 Kooptierung.....	11
2.4.1 Neue Mitgliederliste.....	11
2.5 Finanzanträge.....	12
2.6 Bestätigung der TOP-Liste.....	12
<b>3 Diskussionsteil</b>	<b>12</b>
3.1 Allgemein.....	12
3.2 Korrektur Beitragsordnung.....	12
3.3 Anpassung Fahrkostenpauschale Finanzordnung.....	13
3.4 Referate.....	13
3.4.1 HoPo.....	13
3.4.1.1 Gremienwahlen.....	13
3.4.1.2 Themen nächste LSR-Sitzung.....	14

3.4.2 NuUs.....	15
3.4.3 ÖkuS.....	15
3.4.3.1 NFF.....	15
3.4.4 Soziales.....	15
3.4.5 Finanzen.....	15
3.4.5.1 Aktueller Stand Nachtragshaushalt.....	15
3.4.5.2 Aktueller Stand Haushaltsplan WJ 2022/23.....	16
3.4.5.3 Beschluss über Intercard Angebot AN22-11116.....	16
3.4.6 Organisation.....	16
3.5 Sonstiges.....	16
<b>4 Geschlossener Teil</b>	<b>17</b>
4.1 Ausstattung StuRa-Büro Görlitz.....	17
4.2 Allgemein.....	18
4.2.1 Vorschlag zur Trägerschaft Campus Open Air: Einrichtung Arbeitsgemeinschaft/Arbeitsgruppen im StuRa.....	18
4.2.2 FSR-Kassen: Auszahlungsbeträge.....	18
<b>5 Nächste Sitzung</b>	<b>18</b>
<b>6 Anhang</b>	<b>19</b>
6.1 Finanzantrag Studierendenclub Maus.....	19
6.2 Angebot Intercard.....	24

## 1 Infoteil

### 1.1 Gäste

- Peter Scholze (Kooptierung)
  - Studiert Management im Gesundheitswesen im vierten Semester und möchte sich gerne Kooptieren lassen

### 1.2 Rundlauf Referate

(max. 5 min./Referat)

#### 1.2.1 HoPo

Uta Lemke:

- Stellungnahme zur Novelle des SächsHSFG inklusive Öffentlichkeitsarbeit: [https://www.kss-sachsen.de/pm\\_12\\_22](https://www.kss-sachsen.de/pm_12_22)
- 9für90-Ticket: Rückerstattung von Semesterticketbetragsunterschieden, wie fair gestalten?, Lobbyarbeit für die finanzielle Unterstützung des erheblichen Mehraufwands für StuRä
- Planungen für ein KSS-Sommerfest mit Aktiven-Brunch und How-To-Studivertretung Workshop vom 08.-10.09.
- nächste Sitzung am 21.05. um 11 an der HTW Dresden
- Uta wird Sitzung der Landesstudivertretung Bayern am kommenden Sonntag besuchen
- außerdem: Bundeskongress studentischer Sozialpolitik, nächste Woche, geht hauptsächlich um BAföG, Uta wird teilnehmen, Teilnahme kostenlos, aber Fahrtkosten werden anfallen, aus HoPo-Topf bezahlbar?

#### 1.2.2 NuUs

Übersprungen

#### 1.2.3 ÖkuS

- NFF

#### 1.2.4 Soziales

Übersprungen

## 1.2.5 Finanzen

- Auszahlung der FSR-Semesterbeiträge erfolgt demnächst

## 1.2.6 Organisation

- Übersprungen

## 1.2.7 Rektoratsgespräch / Corona-Runde

Eingebracht von Lucas Wünsche (verlesen von Paul Ansorge):

- Rektoratsgespräch:
  - Mensa Zi Haus 7 öffnet ab 13.06.
  - Rückmeldung zum Tag der Lehre gewünscht
  - Unterstützung bei 30 Jahre sächsische HAW

Uta Lemke:

- Rückmeldung Tag der Lehre:
  - Thema StuFu (dazu kann eventuell Uta mehr sagen)
  - angedacht war Austausch mit Studis um Modul umzugestalten, Rektor meinte wörtlich das aktuelle Modul "mist" ist
  - leider waren wenig Studenten da, woran liegt das?
  - Rückmeldung bitte als Mail an Riedel und Keil

Weitere Punkte verlesen durch Paul Ansorge:

- 30 Jahre sächsische HAW (Hochschulen für angewandte Wissenschaften)
  - 10.06. Austragung in Zittau, andere HS Sachsens eingeladen
  - ab 11:30 Uhr Festakt im Theater, wird gestreamt
  - ab 15 Uhr Feier auf dem Campus für Studis und Mitarbeiter
  - Rektor möchte hohe Studi Beteiligung -> Werbung durch StuRa (Feier primär für Studis gedacht)
  - Eventuell Anfrage durch Frau Pfitzner für weiter Hilfe (Ansprechpartner für Vertreter anderer HS, Führung auf Campus/Labore)
    - Anmerkung von Paul Ansorge, dass der StuRa einen Instagram Post dazu anfertigen könnte
- Vergabe Lehrpreis

- aktuelles Vorgehen: <https://www.hszg.de/news/herausragende-leistungen-in-der-lehre>
- Rektor findet Vorschlag Kandidaten über Dekane und FSRs zu ermitteln gut, Rektor möchte dennoch den StuRa gern einbeziehen, dabei eine Aufgabenteilung mit HS angestrebt
- Welche Aufgaben wollen wir dabei dem Rektorat zusagen? Umfrage zu aufwendig in Erstellung und Auswertung, würde nur die Jury durch StuRa unterstützen lassen, und Wahlauftrag per Mail?

## 1.1.1 Task-Force Ukraine

Uta Lemke:

- Antrag SMWK und Angebote von Sprachkursen (Stefan Kühne)
  - Finanzierung von Sprachkursen durchs Land
  - Gelder und 0,75-Stelle für Betreuung beantragt und DSH-Kurs
  - DSH: für Leute mit Abi, Studienkolleg jetzt auch für Leute ohne Abi, 11. Klasse, brauchen best. Dokumente, 3-stufiges Prüfungsverfahren
  - ab 1.7. neue Sprachkurse, wenn Geld und Lehrkraft bis dahin da, auch in Leipzig und Dresden Lehrkraftmangel, daher noch schlechtere Chancen für uns, Werbung auf Website sobald Antwort vom SMWK
  - Betreuungsstelle für kümmern, einschreiben der Studis, Lehrbücher,...
- Koordinierungsrunde von LRK
  - HS untereinander abstimmen, könnte sein, dass dann Studieninteressenten zu unserem Kurs kommen
  - Kühne abgestimmt mit Studienkolleg Leipzig (Sachsenkolleg, macht Ausbildung innerhalb Sachsens für Unis), unsere Absolventen kommen auch bei Unis unter, deshalb jeder ein zusätzl. Kurs, Studienkolleg W-Kurs, wir T-Kurs
  - Studienvorbereitungskurs, Vorbereitung auf Feststellungsprüfung für Hochschulzugangsberechtigung in DE und auch Deutschprüfungsvorbereitung, W für Wirtschaft, T für Mathe, Physik, Englisch, Deutsch, CAD
- Antrag Ostpartnerschaften (Lucie Koutková)
  - ursprüngl. für Partnerschaften mit russischen HS
  - jetzt umwidmen für Ukrainehilfekoordinierungsstelle an HS
  - noch Mittel aus Erasmusprojekt für verbliebene abzuwickelnde Projekte in diesem Jahr

- Ausschreibung der Stiftung Innovation in der Hochschullehre (Annette Muschner)
  - gab keine Anfragen von Fakultäten
  - Antragsstellung lohnt sich nicht mehr, weil so viele eingegangen sind
  - Stipendien wären als Bedarf, aber das vergeben die nicht, wurde an DAAD verwiesen
- Polytech Odessa
  - Onlinelehre, für Kontinuität und auch psychisch für Stabilität im Leben
  - Flexibilisierung von Programmen
  - Zwickau Sprachkurse für alle geöffnet, von 7 bis 70, diese Richtung sollen wir aber nicht weiterverfolgen, sagt das Ministerium, unsere aufgabe sind Sprachkurse für Studieninteressiert
  - Flexibilisierung von Ostpartnerschaften, bisher aber kein Bedarf angemeldet, erhalten viele Nachfragen, aber breit gestreute und dann entscheiden sich Menschen dann doch für andere HS, dann Problem, dass wir kein/kaum was auf Englisch anbieten
  - können Praktikanten aufnehmen und aus Erasmusgeldern finanzieren, hätten Mittel für einige Personen (ca. bis zu 5), Erasmusregeln für Incomer: 1 Semester lang Studierenden finanzieren, bei Dozierenden max. 2 Monate, bis jetzt keinen Bedarf, bitte melden - Rückfrage: ist das auf Website? - noch nicht
  - Sprachausbildung, aber Hauptziel, ins Studium zu integrieren
- Zusammenarbeit mit Ukraine Hilfe Zittau (Lucie Koutková)
  - angesprochen worden, ob wir Transporter zur Verfügung stellen können - ja, können wir
  - suchen nach Fahrenden, einige gemeldet, aktiv im Austausch
  - gute Zusammenarbeit mit Stakeholdern in Zittau und Umgebung
- Stipendium Frau Dudnyk (Lucie Koutková)
  - in den nächsten 2-3 Wochen erste Zahlung
- Sonstiges
  - Auswertung von Emails, leider keine Unterstützung von Immaamt zu Stand der Bearbeitung, ob Menschen zugelassen worden, hoffentlich dann besser mit neuer Person durch SMWK
- ukraine@hszg.de
  - allgemeine Anfragen, auch nach Praktika, auch nach Sprachkursen, Anfragen oft sehr allgemein, nicht spezifisch an HSZG, sondern gestreut. heute früh Anfrage von Master-

Alumni, der Deutschübersetzer ist, vllt Einbindung mögl., sucht nach Studienplatz, vllt. 5-6 Anfragen pro Woche

- Hr. Kühne, viele Anfangsfragen sind jetzt geklärt, viel Unsicherheit, Abwandern in große Städte

## 1.3 Rundlauf FSRs

### 1.3.1 E

Tom Richter:

Es gibt im Prinzip nicht viel Neues. Es wurde über die lange Nacht der Wissenschaften am 01.07. geredet. Prof. Kornhuber möchte verschiedene Anlaufpunkte zwischen Haus 5 und Haus 1 haben u.a. einen Ort, an welchem gegrillt wird. Das ist dazu gedacht, um „vor Ort“ zu sein und ins Gespräch mit den Gästen zu kommen. U.a. auch um über das Studi-Leben zu sprechen.

Außerdem ist eine Veranstaltung für die Fakultät E geplant, dazu laufen derzeit terminliche Abstimmungen, damit Überschneidungen mit anderen Fakultäten vermieden werden sollen.

### 1.3.2 I

Uta Lemke:

Derzeit steht eine Vollevaluation der Lehre im Bereich Informatik an. Dazu gab es am 16.05. ein Gespräch mit Frau Peggy Sommer vom Qualitätsmanagement der Hochschule um alle Formalitäten und das weitere Vorgehen abzustimmen.

Außerdem ist es geplant, beim Mensa Grillen am 19.05. einen Informationsstand aufzubauen um über die anstehenden Gremienwahlen zu informieren.

### 1.3.3 M

Thomas Schäfer: Es fand eine Veranstaltung statt (Flunky Ball, Grillen). Es waren ca. 50 Leute anwesend. Vermietung von Grill und Bierzeltgarnituren ist in Planung. Andere Fakultäten können sich dann demnächst Grill und Bierzeltgarnitur beim FSR-M ausleihen.

### 1.3.4 MK

Viktoria Budde:

Kneipentour geplant, findet am 19.05. statt. Außerdem ist für die kommende Woche ein Hörsaalkino angesetzt. Außerdem wurde über die Erstwoche gesprochen und die Terminlichkeiten geklärt.



## 1.3.5 N

Lukas Paul Wilke:

Keine aktuellen Informationen vorhanden, da nicht sehr präsent im FSR N.

## 1.3.6 S

Zu diesem Zeitpunkt findet die Stadtralley statt. Außerdem laufen die Planungen für die Ersti-Party. Bezüglich Finanzierungsfragen kommt die Finanzerin des FSR-S demnächst nochmal auf den StuRa zu.

## 1.3.7 W

Derzeit keine geplanten Veranstaltungen.

## 1.4 Sonstiges

Übersprungen.

## 2 Formaler Teil

### 2.1 Mitglieder

Name	Anwesend	Entschuldigt	Unentschuldigt	Bemerkung
Anna Maria Noack		x		Entsendet (E)
Lucas Wünsche		x		Entsendet (E)
Falk Alexander Seidl	x			Entsendet (I)
Jonas Pfeiffer		x		Entsendet (M)
Thomas Schäfer	x			Entsendet (M)
Paul Ansorge	x			Entsendet (MK)
Melanie Preul		x		Entsendet (MK)
Viktoria Budde	x			Entsendet (MK)
Madlen Zumpe	x			Entsendet (MK)
Nicola Bell		x		Entsendet (N)
Tiberius Möller		x		Entsendet (N)
Celina Mitzschke	x			Entsendet (W)
Sophie Jeanette	X			Entsendet (W)

Bachmeier			
Greta Geißler	x		Entsendet (W)
Annika Thomas		x	Entsendet (S)
Celine Thomschke		x	Entsendet (S)
Martin Dittrich	x		Entsendet (S)
Sara Tetzner	x		Entsendet (S)
Uta Lemke	x		Kooptiert
Lukas Paul Wilke	x		Kooptiert
Tom Richter	x		Kooptiert

## 2.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der StuRa ist mit 13 von 21 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig.

## 2.3 Protokollabstimmung / -verabschiedung

### 2.3.1 Abstimmung Protokoll der ordentlichen Sitzung vom 04.05.2022

Thomas Schäfer: Anmerkung, dass sein Kommentar aus dem Matrix-Chat nicht in das Protokoll eingeflossen ist, das weitere Vorgehen zur Einführung des Semestertickets anzuhalten um rechtliche Bedenken bezüglich der Verwahrung der Gelder Dritter (Semesterticketbeiträge) aus Mitteln der Studierendenschaft abzuklären (bzgl. Verwarentgelt Bankkonto).

Außerdem Anmerkung, dass das Prüfungsverfahren des COA Antrags nicht abgeschlossen ist und aus diesem Grund der Beschluss zur Förderung des COA welcher in der Sitzung vom 04.05.2022 gefasst wurde nicht rechtskräftig sein könnte.

Punkt hat sich nach Diskussion im Plenum erledigt.

Frau Pohl: Anmerkung, dass das Protokoll noch unterschrieben werden muss für die Zeichnungsberechtigung bei der Bank.

Der StuRa möge beschließen, das Protokoll vom 04.05.2022 anzunehmen.

Dafür: 12                      Dagegen: 0                      Enthaltung: 1

Das Protokoll wurde mehrheitlich verabschiedet.

## 2.4 Aufnahme neuer Mitglieder

### 2.4.1 Entsendungen

Keine

### 2.4.2 Kooptierung

Peter Scholze: Tätigt eine Vorstellung seiner Person. Peter merkt an, dass er sich gerne in den StuRa kooptieren lassen möchte

Der StuRa möge beschließen, Peter Scholze zu kooptieren.

Dafür: 12                      Dagegen: 0                      Enthaltung: 1

Der Beschluss wurde mehrheitlich angenommen. Peter Scholze ist damit in den StuRa Kooptiert.

### 2.4.1 Neue Mitgliederliste

Name	Anwesend	Entschuldigt	Unentschuldigt	Bemerkung
Anna Maria Noack		x		Entsendet (E)
Lucas Wünsche		x		Entsendet (E)
Falk Alexander Seidl	x			Entsendet (I)
Jonas Pfeiffer		x		Entsendet (M)
Thomas Schäfer	x			Entsendet (M)
Paul Ansorge	x			Entsendet (MK)
Melanie Preul		x		Entsendet (MK)
Viktoria Budde	x			Entsendet (MK)
Madlen Zumpe	x			Entsendet (MK)
Nicola Bell		x		Entsendet (N)
Tiberius Möller		x		Entsendet (N)
Celina Mitzschke	x			Entsendet (W)
Sophie Jeanette Bachmeier	X			Entsendet (W)
Greta Geißler	x			Entsendet (W)
Annika Thomas		x		Entsendet (S)
Celine Thomschke		x		Entsendet (S)

Martin Dittrich	x	Entsendet (S)
Sara Tetzner	x	Entsendet (S)
Uta Lemke	x	Kooptiert
Lukas Paul Wilke	x	Kooptiert
Tom Richter	x	Kooptiert
Peter Scholze	x	Kooptiert

Der StuRa ist mit 14 von 22 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig.

## 2.5 Finanzanträge

### 2.5.1 Vogtshoffest

Diskussion im Plenum, ob das Vogtshoffest förderfähig seitens des StuRa ist, da der Eintritt „frei“ für alle ist und deshalb auch nicht-Studierende in die Rechnung einfließen würden.

Paul Ansorge: Vorschlag, durch Vorzeigen des Studierendenausweis beim Kauf von Getränken einen Rabatt für Studierende der HSZG einzuführen. Dieser Posten könnte durch den StuRa voraussichtlich gefördert werden. Paul möchte den Kosten- und Finanzierungsplan den StuRa-Mitgliedern nachreichen, da dieser der Tagesordnung nicht beigefügt war. Der Beschluss zur Förderung des Vogtshoffest wird aus diesem Grund auf die nächste Sitzung verschoben.

Thomas Schäfer: Anmerkung, dass das Plenum bei Anträgen über 1000 EUR einen Beschluss fassen muss.

## 2.6 Bestätigung der TOP-Liste

Keine weiteren Punkte seitens des Plenums.

Die TOP-Liste wurde mehrheitlich bestätigt.

## 3 Diskussionsteil

*(alles was nicht im Rundlauf und formalen Teil geklärt wurde)*

### 3.1 Allgemein

Übersprungen

### 3.2 Korrektur Beitragsordnung

Falk Seidl: Die von Thomas Schäfer verschickten Änderungswünsche werden in die nächste Beitragsordnung eingearbeitet und dem Plenum zur Diskussion vorgeschlagen.

## 3.3 Anpassung Fahrkostenpauschale Finanzordnung

Paul Ansorge: Die Penderpauschale wurde auf 0,38 EUR angehoben. Die Idee ist, die Finanzordnung anzupassen, sodass der Betrag dynamisch mit Gesetzesänderungen angepasst wird.

Thomas Schäfer: Mit triftigen, ohne triftigen Grund und die Mitfahrerpauschale sind die drei interessantesten Zahlen aus seiner Sicht.

Uta Lemke: Wir können überlegen nur die Mitfahrerpauschale zu erhöhen um den Anreiz zu erhöhen, Personen mit dem eigenen KFZ mitzunehmen (Umweltgedanke). Anmerkung, dass es im Prinzip sehr einfach wäre, einfach die aktualisierten Zahlen in die Ordnung einzufügen.

Paul Ansorge: Die Änderungen für die Finanzordnung sollen in der nächsten Sitzung erstmalig diskutiert werden.

Uta Lemke: Übernimmt dies.

## 3.4 Referate

### 3.4.1 HoPo

#### 3.4.1.1 Gremienwahlen

Uta Lemke: Kandidat\*innen für Senat und Erweiterten Senat suchen. Dies wurde letztes Jahr „verpennt“. Frist für diese Wahlperiode ist angesetzt bis 25.05. (Ende Einreichungsfrist Kandidat:innenvorschläge). Uta möchte die Planung für die Werbung von Kandidat:innen gerne beginnen und fragt im Plenum nach Vorschlägen oder potentiellen Interessiert:innen.

Sara Tetzner: Weiß von zwei potentiellen Kandidat:innen seitens Fakultät S.

Greta Geißler: Müssen Senatskandidat:innen zwingend im FSR sein?

Uta Lemke: Nein, ist nicht zwingend nötig. Gerne können wir einen Kommunikationskanal zwischen StuRa und potentiellen Kandidat:innen aufbauen. Das Wa(h)lgrillen ist angesetzt um über die Wahl in Kenntnis zu setzen, darüber hinaus ist geplant auch zu Werben um überhaupt erst Kandidat:innen zu finden. Insbesondere für den Standort Zittau sind noch Personen gesucht.

Paul Ansorge: Wie läuft die Kommunikation zwischen Fakultätsrat und FSR bei euch (Bezug auf Uta Lemke).

Uta Lemke: Die Kommunikation findet zufriedenstellend statt.

Greta Geißler und Celina Mitzschke: Kommunikation zwischen den Mitgliedern des Fakultätsrat und dem Fachschaftsrat fand ebenfalls statt.

Thomas Schäfer: Kommunikation findet ebenfalls statt.

Lukas Paul Wilke: Kommunikation findet nicht statt, da keine Entsendung in den Fak-Rat durchgeführt.

Paul Ansorge: Kommunikation ist bei MK derzeit schwierig, da Fakultätsrat nur zu 50% besetzt und die Person nicht Mitglied des FSR ist.

### 3.4.1.2 Themen nächste LSR-Sitzung

Uta Lemke:

- Grundsatzbeschluss Geschlechterinklusivität
  - Geschlechtergerechte Sprache, auch Gendern mit Sonderzeichen erlaubt (Hintergrund: Schreiben von Piwarz (Kultusminister) mit quasi Verbot von Gendern mit Sonderzeichen)
  - Individuelle Selbstbestimmung von Name und Geschlecht, in EDV-Systemen der HS, mindestens Anerkennung DGTI-Ergänzungsausweis, bestenfalls wie an HSZG mit formloser Mail
  - geschlechtsneutrale Toiletten, z.B. Modell Männerklos → geschlechtsneutral und Frauenklos → FLINTA\*-Klos wie StuRa TUDD

Thomas Schäfer: Wie sollen „Safe-Spaces“ gewährleistet werden, wenn alle Geschlechter eine gemeinsame Toilette nutzen? Wie sieht es mit Pissoirs aus? Zum Beispiel auch Eltern mit Kindern.

Uta Lemke: Punkt mit Pissoirs ist valide.

Thomas Schäfer: Insbesondere hygienischer Hinsicht Bedenken.

Uta Lemke: Nimmt die Punkte mit in die weitere Diskussion auf.

Tom Richter: Anmerkung, dass unter den FAQ's der Hochschule steht, dass Ersatzausweise anerkannt werden.

Uta Lemke:

- Aufnahme von Antidiskriminierungsforderungen in KSS-Forderungskatalog für das SächsHSFG
  - einheitliche Regelungen für einen konsequenten und wirksamen Diskriminierungsschutz für sächsische Studierende und ein unabhängiges Meldeverfahren mit tatsächlichen Konsequenzen für Täter\*innen
  - Mindeststandards und Anwendung von Allg. Gleichbehandlungsgesetz aus Bundesebene auf Studis (machen z.B. Hamburg, Schleswig-Holstein und Baden-Württemberg)
- Finanzantrag für KSS-Sommerfest mit Übernachtung für Menschen, die in Dresden nicht unterkommen und Aktiven-Brunch am nächsten Tag zur Planung von Kampagne zu großer Novelle des Hochschulgesetzes und anderen anstehenden Projekten wie Workshoptage im September

## 3.4.2 NuUs

## 3.4.3 ÖkuS

### 3.4.3.1 NFF

Paul Ansorge: Frage an Greta und Celina zur Organisation der Preisverleihung die der StuRa präsentiert, inwiefern es noch zu klärende Punkte gibt.

Greta Geißler: Frage ins Plenum, warum wir den Preis fördern und somit präsentieren.

Thomas Schäfer: Die Hochschule engagiert sich durch die sächsische Filmakademie für Filmproduktion.

Paul Ansorge: Stichwort „Görliwood“.

## 3.4.4 Soziales

Übersprungen

## 3.4.5 Finanzen

### 3.4.5.1 Aktueller Stand Nachtragshaushalt

Paul Ansorge: Ist aufgefallen bei der Unterstützung des COA, dass kein Budget mehr zur Förderung vorhanden ist.

Thomas Schäfer: Das ist schade.

Paul Ansorge: Für das Zittauer ÖkuS Budget wären noch ausreichend Finanzen vorhanden.

Thomas Schäfer: Am besten wäre es, das ÖA Budget dafür zu nutzen.

Paul Ansorge: Alle FSR-Anträge in der Coronazeit wurden über das ÖkuS Budget abgerechnet, von daher reicht das Budget nicht aus.

*Jonas Pfeiffer erscheint 18:01 zur Sitzung. Der StuRa ist damit mit 15 von 22 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig.*

*- Im Plenum wird diskutiert und spontan im von Filr heruntergeladenen aktuellen HHP herumeditiert. Da kein brauchbarer Stand erreicht wurde, wurde sich darauf geeinigt, eine dedizierte Absprache durchzuführen, um zu klären wie das ÖkuS Budget am besten entlastet werden könnte. -*

Celina Mitzschke: Schlägt vor, Gelder aus dem Konto „ÖkuS, Sport“ zu nutzen.

Paul Ansorge: Auch das Konto „Ökus, Öffentlichkeitsarbeit“ könnte für weitere Gelder genutzt werden.

## 3.4.5.2 Aktueller Stand Haushaltsplan WJ 2022/23

Paul Ansorge: Haushaltsplan für nächstes Wirtschaftsjahr muss jetzt zeitnah entworfen werden und dann noch in diesem Semester beschlossen werden. Entwurf wird dem Plenum in der nächsten Sitzung vorgestellt.

Celina Mitzschke: Benötigte Beträge für die Konten und Unterkonten der Referate für den nächsten HHP wurden schon erfragt und liegen vor.

Falk Seidl: Bitte Referat Mobilität für den nächsten HHP beachten.

Thomas Schäfer: Es gäbe die Möglichkeit, das Konto von Referat Finanzen für Mobilität zu nutzen. Vorteil wäre, dass weniger Anpassungen im HHP nötig wären.

Paul Ansorge, Falk Seidl: Dann ist das die präferierte Variante.

## 3.4.5.3 Beschluss über Intercard Angebot AN22-11116

Thomas Schäfer: Antrag für das Angebot erstellen. Zweidrittelmehrheit im Plenum ist nötig, da Betrag 4000 EUR übersteigt.

Falk Seidl: Beschluss wird für nächste Sitzung angepeilt, außerdem wird nochmal ein neues Angebot erfragt um die finale Stundenmenge für Position 2 festzulegen.

## 3.4.6 Organisation

Übersprungen

## 3.5 Sonstiges

### 3.5.1 Quickstart Sachsen – Veranstaltung über Studienzweifel/Stressmanagement (Kapazität?)

Paul Ansorge: Anfrage von Quickstart Sachsen via Instagram, sofern Kapazität im StuRa vorhanden. Paul verliest den Text der Anfrage dem Plenum. Geplant ist, den StuRa in die Organisation mit aufzunehmen. Angesetzt für 12/13.07. Frage an Uta Lemke gerichtet, inwiefern sie sich bei diesem Thema einbringen möchte.

Uta Lemke: Leider kein freier Zeitslot am 12/13.07. vorhanden.

Paul Ansorge: Frage an Sara Tetzner und Martin Dittrich gerichtet, inwiefern Bereitschaft existiert, sich zu involvieren.

Thomas Schäfer: Anmerkung, dass das Thema Prüfungsstress, Studienzweifel und Stressmanagement ist in der Prüfungszeit eventuell ungeeignet ist.

Es wird sich im Plenum darauf geeinigt, dass Paul Ansorge der Anfrage von Quickstart Sachsen antwortet und Interesse seitens des StuRa bekundet. Darüber hinaus sollen die weiteren Pläne abgeklärt.